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Benachrichtigungen per E-Mail oder Push-Nachrichten 

erstellen 

1. Benachrichtigungen per E-Mail: 
 
Um die Benachrichtigungsart auf E-Mail zu ändern, bewegen Sie bitte den Cursor auf den Reiter 
„Personal“ im oberen Menüband. Anschließend öffnet sich ein Untermenü, in dem die 
Schaltfläche „Mitarbeiter“ enthalten ist. Klicken Sie diese bitte an – danach werden alle 
angelegten Mitarbeiter angezeigt. 
 

 
 
 
Nachdem Sie auf „Mitarbeiter“ geklickt haben, können Sie jetzt alle 
Einstellungen der einzelnen Mitarbeiter vornehmen. Die 
Mitarbeitereinstellungen erreichen Sie, indem Sie einen Rechtsklick auf 
den gewünschten Mitarbeiter ausführen und den Unterpunkt „Ändern“ 
anklicken.  
 
Anschließend öffnet sich das Popup-Menü „Mitarbeiter bearbeiten“ des ausgewählten 
Mitarbeiters. Unter dem Menüpunkt „Kontakt“ finden Sie die Benachrichtigungsart. Klicken Sie 
rechts daneben auf die Schaltfläche, um ein Dropdown-Menü zu öffnen. Anschließend wählen 
Sie den Punkt „E-Mail“ aus.  
 

 
 
Bitte achten Sie darauf, dass in den nachfolgenden Menüpunkten bei „E-Mail“ eine gültige E-
Mailadresse gepflegt ist. 
 
Anschließend bestätigen Sie Ihre Einstellungen mit der Schaltfläche „Speichern“. 
Jetzt wird der bearbeitete Mitarbeiter per E-Mail benachrichtigt. 
Dies wiederholen Sie mit allen Mitarbeitern, die per E-Mail benachrichtigt werden sollen.  
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2. Benachrichtigung via. Push-Nachricht  
 
Voraussetzungen für Push-Benachrichtigungen: 
 

- Sie haben die geoCapture-App installiert und sie sind angemeldet 
- Push-Benachrichtigungen sind auf Ihrem Smartphone grundsätzlich erlaubt 

(Systemeinstellungen) 
- Mit der Web-App ist es nicht möglich Push-Benachrichtigungen zu erhalten 

 
 
Um die Benachrichtigungsmethode für Anträge und Führerscheinbenachrichtigungen 
anzupassen, bewegen Sie den Cursor bitte auf den Reiter „Einstellungen“ im oberen Menüband. 
Anschließend öffnet sich ein Untermenü, in dem die Schaltfläche „Apps“ enthalten ist. Klicken Sie 
auf diese – danach werden alle angelegten Apps angezeigt. 
 

 
 
 
Nachdem Sie auf „Apps“ geklickt haben, können Sie jetzt alle Einstellungen 
der einzelnen Apps vornehmen. Die App-Einstellungen erreichen Sie, indem 
Sie einen Rechtsklick auf die gewünschte App ausführen und den Unterpunkt 
„Ändern“ auswählen. 
 
Das Popup-Menü „Mobile App ändern“ öffnet sich. 
Anschließend wechseln Sie den Reiter von „Allgemein“ auf 
„Geräte“.  
 
Jetzt können Sie alle Einstellung der einzelnen Geräte 
vornehmen.  
 
Hier haben Sie die Möglichkeit, alle Geräte dieser 
App mit Push-Nachrichten zu informieren. Dies tun 
Sie, indem Sie auf den grün hinterlegten Button 
„Push-Benachrichtigungen aktivieren“ klicken. Anschließend öffnet sich ein Popup-Fenster, in 
dem Sie bestätigen müssen, dass Sie alle Geräte per Push-Nachricht benachrichtigen möchten. 
Sobald Sie dies bestätigen, werden die Benachrichtigungen für alle Geräte entsprechend 
eingestellt.  
 
Bitte beachten Sie, dass es sich lediglich um die Benachrichtigungen aus dem Antragswesen und 
der Führerscheinkontrolle handelt. Andere Benachrichtigungen werden weiterhin auf der im 
Mitarbeiterprofil eingestellten Benachrichtigungsart verschickt. 
 



whitepaper 
 
 
 

 
 

   
geoCapture GmbH  Tel 0 54 58 / 93 66 68-0 
Rheiner Straße 3  Fax 0 54 58 / 93 66 68-28 

D-48496 Hopsten 

 Anleitung 

  
Um lediglich ein Gerät zu bearbeiten, klicken Sie das gewünschte Gerät mit der rechten 
Maustaste an und wählen Sie anschließend „Ändern“.  
 
Ein weiteres Popup-Menü „Gerät ändern“ öffnet sich. Hier können Sie 
unter dem Punkt „Push-Notifications“ die Berichtigung per Push-
Nachricht aktivieren. Dies funktioniert, indem Sie den Schiebe-Regler 
vor „Aktiv“ anklicken. Der Regler verschiebt sich nach rechts und wird 
grün hinterlegt. Die wiederholen Sie anschließend bei den beiden 
weiteren Optionen („Anträge“ & „Führerschein“), die nach dem 
Aktivieren erscheinen.  
 
Anschließend bestätigen Sie Ihre Einstellungen mit der Schaltfläche „Speichern“. 
Jetzt wird das bearbeitet Gerät per Push-Nachrichten kontaktiert. 
Dies wiederholen Sie jetzt für alle Geräten, welche per Push-Nachricht kontaktiert werden sollen.  
 
Hinweis: 
Sollten Sie keine Push-Nachrichten erhalten, überprüfen Sie bitte zusätzlich die 
Benachrichtigungseinstellungen Ihres Geräts (iOS/Android) und stellen Sie sicher, dass 
Mitteilungen für die App erlaubt sind. 
 


